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Súlyos zavargások törtek ki
Egyiptomban

Nalias pasa és Wawel tábornok feleségét ágyukra kötözték, 
a külügyminisztert puskalövéssel megsebesítették a nacio­

nalista fölkelők

Japán csapatok szálltak partra a Billiton szigeten
Mandalayból jelentik, hogy a japánokRómából jelentik: (MTI) A Stefan! 

Iroda jelenti. A Messagero táviratot 
közöl, amely szerint súlyos zavargások 
törtek ki Egyiptomban. Nahas pasa és 
az angol nagykövet lakására iölkelö 
egyiptomi hazafiak csoportja hatolt 
be. A miniszterelnök és Wavel tábor­
nok feleségét agyúra kötözlek. A kül­
ügyminisztert puskalövéssel megsebe­
sítették. 5 angol katonát megöllek,

Cripps elvesztette népszerű’
' ségét

Stockholmból jelentik: (MTI) A Ste­
fan! Iroda je!°nti: A londoni Times ve­
zércikkében megállapítja, hogy Cripps 
indiai kudarca az Anglia mánt érzett 
bizalmatlansággal magyaráz na tó, — 
amely már hosszú ideje megmérgezett 
minden politikai helyzetet

Stockholmból jelentik: (B. T.) Új­
delhii jelentés szerint az indiai kon­
gresszus végrehajtó bizottsága elhatá­
rozta, hogy április 29-re és 3d ra Allah 
Abariba ülést hív össze. A kongresszus 
tanácsa április 28-án ülésezik. Hir sze­
rint Gandhi venakokodott a tárgyalá­
sok meghiúsulásáról nyilatkozni és 
nem vesz részt az üléseken.

Stockhomból jelentik: (MTI) A Ste­
fa ni Iroda jelenti: A Svenska Dag Wa­
ded londoni tudósítása szerint Angliá­
ban az indiai kudarc felett érzett csa­
lódás keserű bírálatnak adott helyet. 
Cripps ezzel a vállalkozással csaknem 
teljesen elvesztette népszerűségét. — 
Svéd laptudósiti szerint angol politi­
kai körökben nyíltan kijelentették, 
hogy Churchill így vetélytársától sza­
badult meg.

Burmában az olajforrások 
környékén járnak a japánok

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
7 ávírati Iroda jelenti: A Domei-iroda 
jelent,esc szerint japán csapatok április 
W-én este part rászállták a Borneótól 
délnyugatra tévő Billiton szigeten.

Tokióból, jelentik (MTI.) A Német 
I ávírati Iroda jelenti: A Domei-iroda 
jelenti a halamagai harctérről: Vasár­
nap délelőtt 3 amerikai hadirepülőgép 
megtámadta Manila külvárosát, amely­
re homhákat dobott le. Sok polgári la­
kos meghalt. A Fiilöp-szigetiek között 
nagy a felhátmrodáe.

ű burmai olajforrások környékén jár­
nak.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A császári fő­
hadiszállás közli: Japán harci erők 8 
napos támadás és az ellenséges véderők­
nek ezzel kapcsolatos teljes megsemmi­
sítése után április 11-én teljesen meg­
szálltak a Baiaan félszigetet.

A császári főhadiszállás további köz­
leménye hiriil adja Maraharo Hóm a al- 
táhornagynak a fülöp-szigeti japán ex­
pedícióé haderő főparancsnokává tör­
tént kinevezését.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Fülöp-szigetek 
egyik japán kikötőjéből jelenti a Do­

mei-iroda: Japán tüzércsapalok- ame­
lyek a Bataan félsziget egy meg nem 
nevezett pontjára érkeztek. azonnal 
hevesen lőni kezdték a Corregidor szí- helyzete teljesen reménytelen.

Nagyvárad, 1942 április

geten lévő amerikaiakat. Japán felde- 
r.tők szerint a japán ágyuk jól irányzott 
tüze légitámadásoktól támogatva Corre­
gidor katonai berendezéseiben nagy ká­
rokat okozott. Megfigyelték, hegy egy 
ellenséges hajó, amely megpróbált ki­
törni Corergidorból, megváltoztatta irá­
nyát, fehér zászlót tűzött ki és befu­
tott a Bataan félsziget egyik kikötő­
jébe.

Az Uj Nemzedék írja: Washingtoni 
íelentés szerint a japánok Cebu szige­
tén körülbelül 12.000 katonát tettek 
nartra, a hadihajók ágyutüzének védel­
me alatt. A japán gyalogságnak páncél­
kocsijai is vannak. Az amerikaiak 
Corregidor szigetén erősen védekeznek. 
A szigeten jelenleg mintegy 5000 ame­
rikai katona tartózkodik. Corregidor

Cannes! bombázták az angolok
Cannesböl jelentik: (MTI) Az OFI je­

lenti: A hétfőre virradj éjjel ismeret­
len repülőgépek 2 kisebb bombát doh 
tak le Cannes környékére. Csak anya­
gi károk keletkeztek.

Bernből jelentik: (MTI) Az OFI je­
lenti: Bernben a hétfőre virradó éjjel 
kétizben volt légiriadó. Az első éjfél 
után 20 perccel kezdődött és 1 óra 20 
percig tartott. A második 2 óra íO-től 
3 óra 20 percig tartott.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Illetékes hely­
ről nyert értesülés szerint, brit bombá­
zók a 13-ra virradó éjjel bombákat 
dobtak le Németország nyugati és 
északi részén lévő lakónegyedekre. Ka­
tonai vagy hadigazdálkodási károk 
nem keletkeztek. A polgári lakosság­
nak néhány halottja és sebesültje van. 
Eddigi jelentések szerint 5 támadó gé­
pet lelőttek.

Meleg barátsággal fogadták Rómában 
vitéz Szombathelyi Ferencet, a

főnökét
Dörnberg báró, a Führer különmegbizottja Budapesten

Kómából jelentik: (MTI) Vitéz Szom­
bathelyi Ferenc vezérezredes, a m. kir. 
honvédvezérkar főnöke hétfőn reggel 
kuiönvonattal az őst iái pályuadvarra 
érkezett. Erre az alkalomra a pálya­
udvart magyar és olasz zászlókkal dí­
szítettek fel A pályaudvar tornácán a 
különböző fegyvernemek képviselőiből 
összeállított diszszázad sorakozott fel. 
A honvédvezérkar főnökének fogadá­
sára megjelent Máriássy Zoltán, kviri- 
náli és Apor Gábor báró szentszéki 
magyar követ, vitéz Szabó László ve­
zérőrnagy, katonai attasé és a. két ma­
gyar követség tisztikara, továbbá Bin- 
telen római német katonai attasé és 
Gond a vezérkari alezredes, a japán ka­

tonai attasé helyettese. Megjelent to­
vábbá Ugo Cavallero hadseregtábornok 
az olasz nagy vezérkar főnöke, valamint 
a külügyminisztérium képviselője és 
más magasrangú katonai személyisé­
gek. Cavailero igen szívélyesen fogad­
ta a vonatról leszálló magyar vendé­
get, aki- azután elhaladt a felvonult 
diszszázad előtt, miközben a zenekar 
a magyar és az olasz Himnuszt ját­
szotta. Vitéz Szombathelyi Ferenc ez­
után fogadt-i a megjelent előkelőségek 
üdvözlését, majd Cavallero társaságá­
ban a pályaudvar előtti gépkocsiba 
szállt és kíséretével együtt szállására 
hajtatott.

Az ötnapos olaszországi taitózkodas programja
Vitéz Szombathelyi Ferenc vezérez­

redes, a honvédvezérkar főnöke ó na­
pig tartózkodik Olaszországban. A lá­
togatásra igen gazdag programot állí­
tottak össze. Hétfőn a Dúcénál jelenik 
meg kihallgatáson. A kihallgatdsra 
délután kérd! sor. Este Cavellaro tá­
bornok, az olasz vezérkar főnöke p xé­

niái tiszti kaszinóban estebédet ad (ész­
leletére. Az est ebéden pohárköszöntők 
hangzanak el. Kedden az olasz ejtőer­
nyősök iskoláját, látogatja meg, majd 
a guidoniai légügyi kísérleti te epet 
tekinti meg az olasz légügyi államtit­
kár társaságában. Kedden este M v ;ás- 
sy 70llán kvirir.áli magyar követ ad

estebédet tiszteletére. Szerdán az olasz 
tüzérségi iskolát tekinti meg, déib.-n 
pedig az olasz külügyminiszter id vii- 
lásreggelit, a Villa Madamaban. Csü­
törtökön a honvédvezérkar főnöke ki­
hallgatáson jelenik meg a Szentatyá­
nál.

A Kormányzó villásreggelin 
látta vendégül Dörnberg bárót

Budapestről jelentik: (MTI) Dörn­
berg báró rendkívüli nagykövet, a, 
Führer különmegbizásából vasárnap 
délelőtt 10 órakór repülőgéppel Buda­
pestre érkezett. A kormány nevében 
bárcziházi Bárczy István államtitkár 
és a budapesti német követ fogadta. 
Dörnberg báró rendkívüli követ, déli 
tél 1 órakor látogatást tett Kállay Mik­
lós miniszterelnöknél, 1 órakor pedig 
a Kormányzó llr Őfőméltósága fogad­
ta ünnepélyes kihalgatáson. Dörnberg 
báró átadta a Kormányzó Ur Ülő-mél­
tóságának a német Sasrend arany 
nagykereszíját. Az ünnepélyes kihall­
gatás után a Kormányzó Ur legszű­
kebb körben vil-lásreggelin látta ven­
dégül a Führer különmegbizo ttját

.1 mzm c 11 y M&kdy ,^b3SiLíii±,:.

ssmiipiMm



MAGYAR LAPOK XI. évf. — Hétfő, 1942, április 13

Nagy sikere volt 
a Szent ISonika közősség Schubert 

hangversenyének
Nagyvárad. Saját tud. Nagyvárad ze­

nekedvelő közönsége nagy érdeklődéssel 
várta azt a Schubert-hangversenyt, ame 
lyet a nagyváradi katolikus asszonyok 
Szent Mónika közössége rendezett az 
Orsolya-zárda nagytermében. A hang­
verseny fénypontja lett volna Martzy 
Johanna hegcdiiművésznő vendégszerep­
lése. a fiatal művésznő azonban az utol­
só pillanatban lemondta szereplését be­
tegsége miatt.

A hangverseny, amely vasárnap dél- 
otán 6 órakor kezdődött, így is teljes él­
vezetet nyújtott a zárda dísztermét zsú­
folásig meetöltő közönségnek.

A hangversenyt Giel Miklósné üd­
vözlő szavai nyitották meg. Hangoztat­
ta, hogy a Szent Monika közösség asz- 
azonvai dr. Bánáss László e. kanonok 
buzdítására munkálkodnak a zenei élet 
nagyjainak megismertetésén és ezen ke 
resztül a város zenei kultúrájának fej 
fesztéiért. Üdvözölte a vendégeket, első 
sorban gróf Bethlen Györgynét. az Er 
délvi Katolikus Nőszövetség elnökasz 
szenyát. aki szívesen elvállalta a Móni 
ka-közösség meghívását és eljött Nagv 
váradra előadást tartani.

A bevezető szavak után gróf Bethlen 
Györgyné tartotta mez mindvégig lebi­
lincselő előadását gróf Bethlen Ödönné- 
ről. akit a Monika-üözösség egvik cso­
portja példaképének választott ki. El­
mondotta. hogy a nagyasszony milyen 
áldozatos munkása volt az önkéntes

szociális gondoskodásnak
Grog Bethlen Györgyné előadása után 

dr. Bánáss László c. kanonok tartotta 
meg nagyszerű előadását Schubertról. 
Mindvégig lekötötte hallgatói érdeklődé­
sét előadásának közvetlenségével, Schu­
bert életének színes, eredeti vázolásá­
val. Az előadás méltó előkészítése volt 
azoknak a zenei számoknak amelyek 
utána műsoron következtek. Az Orso­
lya Zárda öt növendékének bájos száma 
után F. Szalay Stefánia és Antal Ilona 
zenetarnárnők remek zongorakettőee 
következett. Schubert F-moll Fantáziá­
ét adták elő olyan tökéletes interpre­

tálásban. annyi átérzéssel. hogy valóság­
gal elbűvölték vele a közönséget. A nagy 
hatást elért szám után dr. Czumbelné 
Lant Aliz szavalta el Mécs László Tava­
szi zsoltár című versét. A zene örök­
szép ritmusai és melódiái után a sza-
vak és gór dolatok muzs kaját érzékel-
tette az e őadó kifogást alan készség-
gél. A k özön*ég lelkes tapssal juta!-
mazta a «ki­váló számot. Dr. Czumhel
Knrólvné szavalata után Sándor Edit
kedves a nk ja jelent meg a színpadon.
Behízelgő bársonyosan finom és me-
les hangj an nagyszerűen érvénvesültek
Sch Iliiért g>"önvörü dalai. A közönség

Jean Gabin, Arletty, Jules Berry müvészfümje

MIRE MEGVIRRAD
]ön a legjobb amerikai bohózat:

az APOLLO-ban 
A VADMACSKA.

Belvárosi
Zivatar K emenespusztán
Izgalmas témájú magyar film! Kiss Ferenc, Gőzön Gyula, 

Berkv Lili, Págerné, Eöry Kató.

EMIL JANNINGS legnagyobb alakítására

KRÜGER APÓ
a CASINOBANJ

nem tudott betelni 3 dalok és az elő­
adás szépségeivel. Sándor Edit igazán 
megérdemelten kapott nagyon sok tap­
sot. fícrz Márta lépett ezután a szín­
padra. Tavaszi verscsokrot ígért a mű­

sor és Hesz Márta valóban azzal szol­
gált: Sik, Áprily, Szabó Lőrinc verse­
ket adott elő annyi átérzéssel. olyan 
eredeti elgondolással, hogy valósággal 
enyűgözte velük a közönséget. Nagyon 

kár, hogy a szűnni nem akaró tapsot 
nem honorálta újabb versekkel. Na­
ivon szép volt.

A műsor befejező száma Antal Iloná­
nak a Városi Zeneiskola fiatal és kivé­
teles tehetségű zenetanárnőiének két 
zongora«’''iv! volt. Antal Ilona olyan 
élvezetet nyújtott számaiban amely so­
káig él mén-ként fog élni Nagyvárad 
zeneértő közönségének körében.

A nagysikerű 
L ászlőné szavai 
zárták be.

hangversenyt Zakariás 
és a Himnusz hangjai

Nyilatkozóit a polgármester 
budapesti útjának eredményeiről

Józse főherceg és Auguszta iöhercegosszonv Nagyváradra főn
a Szent László ünnepségekre

Dr Soó> István polgármester bu­
dapesti utjának eredményéről a követ­
kezükben nyilatkozott:

— A Főispán úrral együtt azért inén. 
tünk Budapestre, hogy egyrészt a 
Szent László hét ünnepségét előkészít­
sük, másrészt fontos városi problémák 
kérdésében tárgyaljunk a különböző 
m in tsz tér htmokban,

— A Szent László hét előkészítése 
körül mindenekelőtt megjelentünk .Jó­
zsef főherceg őfenségénél. Őfensége tu­
domásul vette a város meghívását és 
megígérte, hogy feleségével, Auguszta 
főhercegnővel együtt május hó 9-én, 
szombaton réezivesz a nagyváradi gya­
logezred és a tüzérosztály záezlóavató 
ünnepélyén, ugyanaznap délután a 
Múzeumban az altala adományozott 
kép felavatásán és másnap, 10-én a 
Szent László körmeneten. A Főherceg 
vs felesége a püspökség vendége lesz.

— Meghívtuk a Szent László ünnep­
égre a m. kir. Miniszterelnök urat, a

m kir. kormányt, továbbá külön a
• kit", belügyminiszter urat és meg­

szereztük az engedélyt, az ünnepség 
megtartására. Tlgy a. mimszterelnöksé-
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gen, mint a belügyminisztériumban 
hozzájárullak a Szent László hétnek 
benyújtott programszerinti megtartá­
sához.

— Reményünk van arra, hogy ha 
csak egy mód van, a miniszterelnök 
úr is valamelyik nap résztvesz az ün­
nepségek valamelyikén.

— Ugyancsak felkértük Antal István 
államtitkár urat, hogy Szent László­
ról, mint magyar királyról és mint 
törvényalkotóról tartson előadást, amit 
ő készségesen meg is ígért.

— Eljártunk a MÁV igazgatóságánál, 
hogy külön járatokat engedélyezzenek 
a Félix- és Püspök-fürdőkbe, amit meg 
is ígértek. Eljártunk a kereskedőim1 
minisztériumban az 50 százalékos uta­
zási kedvezmény ügyében. Ez a problé­
ma azonban függ az esetleges vasúti 
korlátozások!. M.

— Eljártunk a postavezérigazgató­
ságnál, a kultuszminisztériumban, 
Szent. I.ászló-bélyegsorozat kibocsátása 
ügyében.

— Meglátogattuk Kontuly Béla fes­
tőművészt, aki bemutatta a Kormány-* 
zó TJr bevonulásét megörökítő fest­
mény eddigi vázlatát. Örömmel állapí­
tottuk meg, hogy a festmény ebben a 
hónapban kész lesz és május 7-én, a 
díszközgyűlésen felavatható lesz. F/zen 
felavatásra lépéseket tettünk a kabi­
netirodánál, hogy a Kormányzó Ur 
Őfőmcltósága vagy helyettese szemé-

.yesen tisztelje meg látogatásával a 
várost. Ez azonban a körülményektől 
függ, hogy bekovetkezhetik-e.

— Meglátogattuk Vignali Rafael érc­
öntő műhelyét, aliol már dolgoznak a 
Szacsvay-szebor restaurálásán. A mű­
helyben ott. volt Margó Ede szobrász- 
művész is, aki szeretette! foglalkozott 
IQ évvel ezelőtt készített művének res­
taurálásán. Ez a munkálat is elkészül 
a kellő időre, úgy hogy a szobor visz- 
szaállitási ünnepségének semmiféle 
akadálya ezidőszerint nincs.

— Végül eljártunk a közellátási mi­
nisztériumban a Szent László hét élel­
mezési problémáinak kérdésében, a rá­
diónál és az ipavügyi minisztérium­
ban.

— A Szent László hét előkészítésén 
kívül fontos városi közérdekű problé­
mák ügyében is tárgyaltunk.

— Mindenekelőtt megtárgyaltunk az 
Anyaggazdálkodás Bizottságnál az 
építendő városi bérpalota részére szük­
séges anyag kiutalását, amit kilátásba 
helyeztek. A jövő heti közgyűlésbe be- 
viszoin ezt az ügyét és kérni fogok fel 
hatalmazást, hogy a város szerezze be 
az építési anyagot.

— Igen fontos tárgyalást folytattunk 
le az :parügyi minisztériumban a bur­
kolási sziDáivrendclet. jóváhagyása 
ügyében -\ kéményseprési üzem folyó 
év végéig legalább, városi kezelésben 
maradhat.

— Az iparügyi minisztériumban igen 
fontos tárgyalást folytattunk le a 4. 
számú állami út elkészítése céljából 
szükséges kisajátítások ügyében.

— Végül hosszadalmas tárgyalást 
folytattunk Lukács Ödön alelnökkel, a 
Városok Szövetsége képviseletében, a 
Városok kongresszusának nagyváradi 
megrendezése ügyében. Ezen valószí­
nűleg résztvesz Varga iparügyi minisz­
ter és Fabinyi Tihamér volt .pénzügy­
miniszter.

Csütörtök délelőtt ülést 
tart a képviselőhöz

Budapestről jelentik: (MTI) A kép­
viselői! áz a, további teendők iránti in­
tézkedés végett "23-án, csütörtökön dél­
előtt 12 órakor ülést tart.

A burgoByatermelSk behoz­
hatják eladásra szánt 

készletüket a közeli piacra
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az 

utóbbi időben igen sok burgonyáién 
meló gazda nem ivszi be eladásra szánt 
burgonyáját a közeli piacokra, mert at 
a tévhit terjedt el, hogy az ilyen bur­
gonyát a hatóságok elkobozzák. Ennek 
a tévhitnek megszüntetése érdekében 
a M. kir. Közellátási Hivatal isméi 
felhívja a burgonyatermelők figyelmét 
arra, hogy burgonyájukat a közeli pia­
cokra Budapest közigazgatási terület 
kivételével szekéren bevihetik és ott 
közvetlenül eladhatják a fogyasztók. 
r.?A. Az ilyen eladásokhoz semmiféle 
szállítási engedély nem szükséges. Ten 
mészete^cn az az eladási lehetőség 0 
hatóságilag igénybevett, illetve zárok 
burgonyakészletre nem vonatkozik.

Nagyszabású razzia 

120 előállítással
Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn haj­

nali 5 órai kezdettel nagyszabású köz­
igazgatási razziát rendezett a rendőr­
ség. A közelgő Szent László hét ün­
nepségeire és tömegmegmozdulására 
való tekintettel a kétes egyénektől 
zsebtolvajoktól es besurranó tolvajok 
ti! akarják megtisztítani a várost. A 
razzia eredményeképpen a tömeglak-i- 
sokból, a piacról és az utcákról mint­
egy 120 nőt és férfit szedtek össze. 
Déli egy órakor még folyt az előállított 
személyek igazoltatása s addig csak 
húsz egyént bocosátoltuk szabadon.
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Uiabfe szoviet támadások omlottak össze
a Keres -félszigeten

Egyedül foglalt el Schulz német közlegény egy ellenségtől megszállt 
földalatti állást. Eredményes támadást intéztek a németek az Északi fok 

körüli vizeken haladó ellenséges hajókaraván ellen
Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 

főhadiszállásáról közük a NTI-vel. A 
véderő főparancsnoksága jelenti: A 
Kercsi-félszigeten újabb szovjet táma­
dások omlottak össze. 14 páncélkocsit 
elpusztítottunk. A keleti arcvonal kö­
zépső és északi szakaszain az ellenség 
helyenként megismételte eredményte­
len támadásait. Az Északi-.lcges-ten- 
geren harcigépeink felgyújtottak két 
kereskedelmi hajót, egy hajót pedig 
bombatalálatokkal megrongáltak. — 
Észak-Afrikában élénk tüzérségi tevé­
kenység folyik. Nehéz és könnyebb 
harcigépek a marmarieai vizeken 
eredményesen támadták az angolok 
összeköttetési vonalait. A kisérő va­
dászok hat ellenséges gépet lelőttek. 
A Málta elleni légitámadások során 
az egyik kikötőben horgonyzó angol 
torpedórombolót találatok érték. Né­
met vadászok 13 angol gépet lelőttek. 
Schulz, a fegyveres SS egyik közle­
génye április 5-én egyedül elfoglalt 
egy ellenségtől megszállt földalatti 
állást, annak legénységét megsemmi­
sítve, erős tűzben egy legújabb tipusu 
ellenséges páncélost felrobbantott. —

Berliniből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A véderő főpa­
rancsnokság közlése szerint. német 
harcigcpek április 11-én az Északi-fok 
körüli vizeken megtámadtak egy erő­
sen biztositól, ellenséges hajókara- 
vánt. Egy négyezer tonnás, egy ötezer 
tonnás, egy háromezer tonnás, vala­
mint még egv ötezer tonnás hajót t-alá 
lat ért. A halók mozdulatlanokká vál­
tak és féloldalra dőlve, megálltak. — 
Ezenkívül még egy négyezer tonn is 
gőzöst találat ért. amely súlyosan 
m egrongálódott.

„Anglia a védekezésből 
rövidesen támadásba megy 

át" — ígéri az ?ngoi munka­
ügyi miniszter

Helsinkiből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A vasárnapi 
finn hadijelentés szerint a karéi iái 
földszoroson minden ellenséges táma­
dást, visszautasítottak., az ellenségnek 
súlyos veszteségeket okozva. Az ellen­
ség 2260, a finnek 20 halottat veszítet­
tek ezekben a harcokban.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német, Távirati Iroda jelenti: Az an­
gol munkaügyi miniszter vasárnap 
Yorkshireban mondott beszédében ki­
jelentette, hogy a helyzet fordulópont­
hoz érkezett. Nem lehet elmondani, 
hol és mikor, de Anglia a védekezés­
ből most már rövidesen támadásba 
megy át. Anglia még előbb-utóbb vere­
séget lesz kénytelen zsebre vágni.

Berlinből Jelentik: (M"fI) A Nemei 
Távirati Iroda jelenti: Német vadászok 
szombaton délben megtámadták az 
egyik fekete-tengeri kaukázusi kikö­
tőben horgony zó bolsevista hajókat.. 
Egy hétezer tonnás szeniélyszáll,itóha­
jót súlyos találatok értek. Más hajó­
kat is megrongáltak. A kikötő raktár 
helyiségeiben nagy tüzek keletkeztek.

Berlinből jelentik: (MTI) A Ném’t 
Távirati Iroda jelenti: Semmi sem jel­

lemezheti jobban az ellenség helyzetét 
— írja a Berliner Börzenzeitung — 
mint Litvinovnak az angol és ameri­
kai szövetségesekhez intézett kétségbe­

esett segély kiáltásai. A szövetségesek 
ügye elveszett, ha az angolok és az 
észak-amerikaiak nem szedik össze 

magukat.

Súlyos veszteséget szenvedett 
a Csatorna lelett az angol légierő

Berlinből jelentik: (NT1.) Az an­
golok vasárnap délután a La Manche 
vidékén újabb súlyos veszteséget szen­
vedtek. Körülbelül egy tucat bom­
bázó gép 50 vadász kíséretében köze­
ledett a part fejé. Német vadászok 
szétszórták az angol bombázókat és 
12 angol vadászt, valamint bombázót 
lelőttek. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A United 
Press washingtoni jelentése szerint a 
Londonbon székelő menekült kormá­
nyok egy része a jövőben valószínűleg 
átteszi székhelyét Washingtonba.

Bernből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati troli jelenti: Az ameri ka:
tengerészeti minisztérium közölte, hogy 
az Atlanti óceán partvidéke közelé­
ben megtorpedóztak egy közepes nagy­
ságú norvég hajót.

Tangerből jelentik: (MTI) A Stefani 
jelenti: Egy Herrn ioné mintájú angol 
cirkáló befutott Gibraltár kikötőjébe 
A cirkáló Málta közelében iégibombá- 
zástól súlyosan megrongálódott és fe­
délzetén több sebesült volt.

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 680. közleménye: 
A cirenaikai arcvonalon élénk tüzér­

ségi és felderítő tevékenység. A had­
sereg osztagai két ellenséges gépet 
szétromboltak, egy harmadikat Ben- 
gházi légelhárító tüzérsége lőtt le. Né­
met vadászok légiharcban lelőttek 13 
angol gépet. Szicíliától délnyugatra 
egy ellenséges gépet leszállásra kény- 
szeritettünk. Legénységét foglyul ej­
tettük. Egyik repülőgépünk a Föld­
közi-tenger keleti részén egy tízezer 
tonnás kereskedelmi gőzöst elsülyesz- 
tetl. (NTI.)

Horthy kormányzó 
és Parelics faorvát államfő 

táviratváltása
Zágrábból jelentik: Horthy Miklós 

kormányzó a következő táviratot küld­
te a horvát államfőnek:

A független horvát állam újbóli 
megalakulásának mai évfordulója sze­
rencsés alkalmat nyújt nekem arra, 
hogy a magam és az egész magyar nép 
nevében a le-gőszintébb jókívánságai­
mat fejezzem ki. Horthy Miklós.

A horvát államfő a következőkben 
válaszolt:

Kérem Főméltóságodat, fogadja leg­
őszintébb köszenetemet azokért a sze- 
rencskivána tokért, amelyeket a függet- 
len horvát allam helyreállításának első 
évfordulója alkalmából küldött saját 
és a vitéz magyar nemzet nevében. 
Pavelícs Ante.

Crípps és kísérete elhagyta Indiát
Súlyos csalódást keltett angolszász körökben Cripps küldetésének siker« 

telenséae. — Cebú kikötőiébe benyomultak a japán rohamcsapatok
Amszterdamból jelentik: (NTI.) Az 

angol hírszolgálat új-delhii jelentése 
szerint Nehru közölte, hogy Johnson 
ezredes vasárnapi beszélgetése során 
azt mondta neki. örülne, ha Nehru 
látogatást tenne Amerikában. Nchru 
azt válaszolta, hogy nem akar a mai 
időkben Amerikába utazni. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) Az 
angol hírszolgálat jelentése szerint 
Cripps és kísérete Londonba ntaztá- 
ban Charaehiba érkezett. (MTI.)

Gcnfból jelentik: (NTI.) ,.A nagy 
nem1" cím alatt a Sunday Times azt 
irja, hogy Cripps indiai küldetésének 
sikertelensége súlyos csalódást jelent.

A mostani tervet visszavonták, de a 
tárgyaláok újból megkezdhetők, ami­
kor India óhajtja. A tervet visszauta­
sították. mert India kimondta a nagy 
nemet. 'MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI) 
Azad. az indiai nemzeti kongresszus 
elnöke a Crippshez írt újabb levélben 
— az angol hírszolgálat jelentése sze­
rint — megállapítja, hogy az angol 
kormány felfogása az indiai néppel 
szemben a teljes bizalmatlanságon 
alapul. Anglia azon fáradozik, hogy 
Indiát minden valóságos hatalomtól 
megfosszon. (MTI.)

Pusztító japán támadás 
Cnrredidor erődig ellen

Tokióból jelentik: (NTI.) A Tokio 
Asahi Simbnn a Bataan-félszigeti har­
cokról jelenti, hogy a japán előőrsök 
elérték Mariveles városát. ((MTI.)

Tokióból jelentik• (NTI.) A Döméi- 
iroda jelenti április 10-én a Bataan- 
félszigeten nehéz japán osztagok Cor- 
regidor erődjét valóságos pusztító 
acél tűzzel árasztották el. Ugyanakkor 
japán bombázók támogatták a táma­
dást. A támadás után hatalmas tú? 
szállt fel és elhomályosította a Ma- 
nilai-öhlöt (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A Domei- 
iroda mariilai jelentése szerint nem 
sikerült az amerikai parancsnokok­
nak az a kísérlete, hogy elmenekülje­
nek Corregidorból. Gyorsnaszádokkal 
kísérelték meg a menekülést. Japán 
hadihajók azonnal tűz alá vették a

naszádokat. Az egyik naszád vissza­
tért az erődbe, egy másik zátonyra 
futott, a többi japán kézbe került. —

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Japán haditen­
gerészeti erők csütörtökön három an­
gol szállitóhajót zsákmányoltak. A To­
kió Asahi Simbun tudósitója most azt 
jelenti, hogy Wainwright altábornagy 
is fogságba esett.

Heves harcok folvna«1
Cetm $zl"et fővárosán” 

utcáin
Tokióból jelentik: (NTI.) Cebu sz' 

getén támadó japán tengerészeti ess 
patr.k április 10-én megszállták a szi 
get keleti partján fekvő Argaot és a

sziget nyugati partján fekvő Baribit 
Ugyanaz nap roham csapa tok benyo­
multak Cebu kikötőjébe. A főváros 
utcáin harcok folynak. A visszavo­
nuló ellenség a katonai berendezése, 
két elpusztította. (MTI.)

Madrasból jelentik: (OFI.) A mád- 
rasi kormány felszólította a lakossá­
got, hogy aki nem vesz részt tényle­
gesen a város védelmében, a közeli 
napokban költözzék el a városból.

Bangkokból jelentik: (NTI.) A del 
hii rádió Burmából jelenti: A japán 
csapatok széles arcvonalon nyomul 
nak előre Magwc ellen, amely mint­
egy 160 kilométerre van Prométó! 
A japán légierő az angol csapatokat 
állandóan támadja. (MTI.)

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Tatekawa altá 
bornagy, Japán volt moszkvai nagy­
követe több mint másfél évi távoliét 
után visszatért Tokióba.

Madridból jelentik: A Német Táv­
irati Iroda jelenti: Washingtoni jelen­
tés szerint az Egyesült Államok ten­
gernagy i hivatala közölte, hogy eteti - 
lyesztettek egy amerikai kereskedelmi 
hajót, négy másikat megrongáltak. 47 
tengerész életét vesztette.
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Szabadkőművesek a nyilvánosság
átélőszéke előtt

Tovább zajlik a kolozsvári szabadkőműves névsor
közlésének ügye

Néhány nappal ezelőtt beszámoltunk 
arról, hogy a Magyarnál húsvéti szúrná' 
Iran megjelent szabadkőműves névsorral 
kapcsolatban a tiltakozó nyilatkozatok 
özöne indult meg Kolozsváron. X ezető 
állásokban levő közéleti nagyságok egész 
eóra igyekszik elhárítani magáról még 
annak a gyanúját is. hogy a legkisebb 
köze lett volna a hárompontos testvérek­
hez. A szabadkőművesség, amely nem is 
olyan régen kitüntetést és nagy előnyt 
biztos érvényeülési lehetőséget nyújtó
háttere volt sokaknak, ma már gyaláza­
tot, súlyos vádat, valótlanság esetén a 
legsúlyosabb rágalmat jelenti,

A kolozsvári sajtó részletesen foglal­
kozott a névsorral a nyilatkozatokkal és 
a várhat" következményekkel. Most leg. 
utóbb a Kelet?" Újság közölt vezércikket 
„A .,Palatínus ügy“ margójára“ rímmel. 
A oikk néhány érdeke* megállapítását 
az alábbiakban közöljükr

kavarodás, amelyet névsora közzététele 
okozott Kolozsvárott. Szinte indokolat­
lannak látszik az a nagy idegesség, 
amellyel mindazok, akik tévedésből ke­
rüllek be a listába, tiltakoznak a sza­
badkőművességnek még a gyanúja ellen 
is. Hiszen maga Palatínus József hirdet 
fölöttük felmentő ítéletet! Vízkárosul­
lak, rabok, szegények segélyezése, in- 
gyentej-akciók indítása és lebonyolítása 
gyógynövénytermesztés és hasonló al­
truista cselekedetek volnának azok a 
•zörnyűségek. amelyeknek még a gyanú­
ja ellen tiltakozni. sőt bírói úton elég

liér homokot“ az ,,anyagra“, aki a 
verbe“ nem töltött „erős port“, ne is ke-

Jegy-

lebbről érdekeltek ajkáról le nem hull 
a titkok pecsétje, addig senki ne csodál, 
kozzéii közülük azon ha az építő ma. 
gvar élet területein gyanakodva, idege, 
sen és felháborodva szemlélik a ..tévese, 
tett lépések csarnokában"" megtett lé- 
péseiket.

Az építő .magyar élet . profánjai so. 
ha nem értik meg, mert nem is érthetik, 
hogy mi szükség van magyar altruista 
és karitativ munkához Salamon temp, 
loma oszlopaira, mógen-dóvedoikra « 
egyéb kahbalisztikus misztikumokra ,

4 tiltok*?-n nvilntkoza 
hrtnzfrr art árulja 

nem in $to *1 ilyen

„Hasonló megrázkódtatás 
régóta nem érte Koíoass 

vár közéletét
,■JPa'atinus József cikkének hatása min­

denekelőtt. abban mutatkozott, meg, hogy 
végre felelős formában került napvilág­
ra a kolozsvári magyar szabadkőműves 
páholy tagjainak névsora. Annak alap­
ján a közvélemény most nagyjából meg­
állapíthatja, hogy kik vehettek részt, a 
nyilvánosságtól hermetikusan elzárt, tit­
kos társaság munkájában. A hatás azon 
ban más síkon is megmutatkozott Masa 
Palatínus József is beismeri cikkében, 
hogy névsora nem teljes, „sőt az is le­
hetséges, hogy a felszabadulás után a 
katonai közigazgatás alatt történt össze- 
állításban egyesek neve esetleg téves in­
formáció alapján került jegyzékbe.“ 
Amint a kolozsvári napilapokban közzé­
tett nyilatkozatok özöne bizonyítja, va­
lóban tévedés történhetett a névsor 
összeállításában s azok, akiket ez a téve­
dés kínosan érintett, erélyesen és felhá­
borodottan cáfolják meg, mintha bármi­
néven nevezendő közük lett volna és 
lenne a szabadkőműves mozgalomhoz.

- Palatínus József névsora igen mély 
hatást váltott ki s tagadhatatlan, hogy 
Kolozsvár közvéleménye még mindig en­
nek a hatásnak hatása alatt áll.

— Kíséreljük meg alkotó elemeire 
bontani ezt n kivételes hatást, amelyhez 
hasonló megrázkódtatás Kolozsvár ma­
gyar közéletét régóta nem érte. Olvas­
suk el figyelmesen Palatínus József be­
vezető sorait a közzétett névsor előtt. A 
legelső és legfelületesebb átolvasáskor is 
meglep, hogy Palatínus József, aki köny­
veiben és cikkeiben a szabadkőműves 
mozgalom engesztelhetetlen ellenfelének 
mutatkozott. cikkében azt a megállapí­
tást. teszi, hogy sem a kolozsvári Unió 
páholy, sem a marosvásárhelyi Bethlen 
Gábor páholy ..megszállás alatti műkö­
dése nem vehető egy kalap alá a zsidó 
páholyok működésével s tagjaikra sem 
vonatkoztatható az az általános metrálln. 
puas, nogy zsiclo vilaguralmi célok szol­
gálatában állónak volna.“

tételt is kell venni 
— Keni, nem. 

tok. tártaim a és 
hogy a kérdés 
egyszerűen. 4 jótékonysági akciók mö
ött s azon túl is, hogy a magyar szabad­

kőműves páholyok testvéri közösségei 
nek n román államhatalom nyománál 
éppúgy meg kellett érezniük, mint a ki- 

hbségi élet minden más pontjának, 
felmered egy nagy kérdőjel, egy hatal­
mas miért s az vár további megvilágí­
tást, A nyilatkozatok megtevői közzé­
tett. soraikban nem adnak választ erre a 
miértre. Kern tájékoztatnak arról, hogy 
iiiirrt tiltakoznak az ellen, hogy egész 
sereg közismert, élen járó magyar köz- 
eteti férfiúval egv kalap alatt emleges­
sék "'of.

— Az. aki „profán“ n „királyi művé- 
szét“ titkaikon, aki nem volt láncszem“ 
a .,testvéri láne“-ban, aki „téhely“-lyel 
kezében soha nem állott a ,,tapis“-on. 
s aki a ,,vakolásokon“ nem hintett ,.fe­

rn\srn választ erre a. kérdőjelre. A „lest 
vérek“ — hallgatnak. Kern cáfolnak és 
nem vitatkoznak sem Palatínussal, sem 
mással. S épp mély hallgatásukban van 
annak a titka, hogy az a „munka“, amit, 
végeztek, több volt valamivel, mint a 
tejosztogatás és a gyógynövénytermesz­
tés. Mert az az egy bizonyosnak lát­
szik, hogy ilyen banális karitativ mun­
kához semmiképpen sem szükséges a kül­
sőségeket illetőleg titkos szentélyeket 
fenntartani, középkori alkimisták mű­
helyeire hasonlító berendezéssel és gyer­
mekes h áh mz-pák a szók ka! s ráadásul
olyan eskükéi lenni, amelyeknek pecsét­
je — állítólag egész életre, szól s cm 
nah hatálya alól nines menekvés. Az 
avatatlan egyszerű logikája itt hiába ke­
res magyarázatot. Csak megkérdi, de 
megválaszolni nem tudja: miért kell ti­
tokban, hurkáivá, a legmesszebbmenő 
óvintézkedésekkel körülbásytázn i egy 
olyan munkát, amelyet, nyilvánosan is el 
lehet végezni? A ..testvérek“ nem nyi­
latkoznak, nem nyilatkozhatnak. Miért?

— Ne vesszünk bele e meddő kérdé­
sei; szövevényébe. Inkább elemezzük to­
vább. miért volt oly elementáris hatása 
annak a ténynek, hogy Palatínus József 
nyilvánosságra hozott egy olyan névsort, 
amelynek megnevezettjei hársfateát és 
székfiivirágot szedtek. Nem kételkedünk 
ebben. Az elmúlt huszonkét év küzdel­
meiben valószínűleg igen fontos tényező 
volt a gyógynövénygyűjtés.

„Míg ebben az évben 
döntő katonai helyzetet 

teremtünk“
— Osima, japán nagykövet 

szófiai nyilatkozata —
Szófiából jelentik: (Bolgár Távirati 

Iroda.) Szombaton este Bukarestből 
jóvet Osima. berlini japán nagykövet 
a szófiai japán követ vendégeként a 
bolgár fővárosba érkezett. (MTI) 

Szófiából jelentik: (MTI.) Osima 
tábornok, Japán berlini nagykövete 
megérkezése után a külföldi újságírók 
előtt kijelentette, hogy az általános 
helyzet kedvező a szövetségesekre. 
Szilárdan meg vagyok győződve arról, 
hogy még ebben az évben döntő ka­
tonai helyzet áll elő. Japán nagy si­
kerei nagyrészben európai szövetsé­
geseinek köszönhetők. A történelem­
ben egyedül álló jelenség, hogy Euró­
pa és Ázsia tízezer kilométeres távol­
ság danára, fegyvertársak lettek. Az 
így előállt kedvező helyzetet ki keli 
íasználni, hogy megteremthessék az 
igazságon alapuló békét. (MTI.) 
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Sok mindent megmagyaráz
a névsor

~ De ha már itt tartunk, akkor ar­
ra is utaljunk, hogy a közzétett névsor­
ban 02 elmúlt kisebbségi sors igen sok 
érthetetlennek talált magyar közéleti 
vonatkozása kapja meg magyarázatát. 
Megértjük azt, hogy bizonyos vonatko­
zásban miért volt olyan nehéz az erdé­
lyi magyar kisebbség teljes egységét 
megvalósítani. Megértjük az elmúlt két. 
évtized sok-sok szem élyi kérdését és sok- 
minden egyebet is megértünk. Megér­
tünk karriereket és megértjük, miért 
ütköztek egyesek boldogulásuk útjában 
megmászhat at lan kínai falakba.

F.lhisszük Palatínusnak, hogy az
erdélyi magyar szabadkőműves páliolyok 
harrhan álltak a román államhatalom 
túlkaiwisaival szemben, de azt, is higyje 
ej Palatínus József nekünk, hogy az er­
délyi szabadkőműves páholyok ieen sok 
tneja a harci készséget n magyar a ma­
gyar ellen való harc. területére is igen 
gyakran kiterjesztette s ha ez a harc 
csak személyi síkon is folyt, rengeteg 
bajt és keserűséget szii/t. És azt is higy- 
je el Palatínus József, hogy ez a csetnik- 
harc még ma is tart sorainkban. Kon­
krét eseteket lehet /ell,o~„; ;_
tojására, hogy aki szemólyszerint nézet- 
eltérésbe keveredett olyan valakivel, aki 
szabadkőműves volt, az ellen 
tábor vonult fej „ szolida 
se hl) vértezelében.

egy egesz 
ni ás leglelje-

— Figyeljük meg azonban az esemé­
nyek tragikomikus logikáját. Volt egy 
idő Erdélyben, amikor rangot, pozíciót 
és márkái jelentett az, ha valaki tagja 
tolt a ,.testvéri lánc“-nak. Tálcán vitték 
eléje a siker és boldogulás feltételeit. 
Éltek is vele. Amióta azonban a magyar 
összeomlás, a forradalom és a komniün 
szörnyűségeinek okai között a szabadkő­
műves páholyok szerepére is világossá­
got derítettek, a magyar tudatba kivés- 
kötetlenül hclprajzolódotl annak megis­
merése. hogy a. szabadkőművességre 
ninrs szükség a magyar életben. Ma már 
nc-m jelent értéket, márkát az. lm bárki 
is ..láncszem“ a .,testvéri láifc“-ban. Sőt!

— .4 névsor megjelenése alán közzé, 
tett felháborodott tiltakozó nyilatkoza­
tok nyíltan leszögezik, hogy a névsorba 
alaptalanul felvettek egyenesen kikérik 
maguknak ezt a gyanúsítást és annak 
megbélyegző volta miatt bíróság előtt 
keresnek elégtételt. Nagy figyelemmel 
és kíváncsisággal várjuk ebben az ügy­
ben a független magyar bíróság ítéletét.

A cikkíró ezek után így fejezi be meg­
állapításait: Ha a szabadkőműves munka 
résztvevői terriasan vanainaK Helyzetük 
konzekvenciáit levonva, maguk adnának 
tiszta képei hétpecsétes titokként őrzött 
tevékenységükről! Ne csak vádak han­
gozzanak el, hanem őszinte kiállási is 
ássunk az érdekeltek részéről. Ifa már 

ez a kérdés felvetődött. mindenkinek 
érdekében áll a tisztánlátás. Elliissziitk. 
hogy a szigorít szabakőmiives Iitoktat-

VáUozatícm marad 
Bulgária bel- és hiiU 

politikáin
Szófiából jelentik: A bolgár kormány 

átalakult. Filov miniszterelnök a kül­
ügyi tárcát is átvette. Véglegesen távo­
zott a kormányból Daszkalov ábornok, 
hadügyminiszter, Popov külügyminisz­
ter, Zagarov kereskedelemügyi minisz­
ter, Mitakov igazságügyminiszter, Kh- 
sev földművelésügyi miniszter és Go- 
ranov vasuttigyi miniszter.

Szófiából jelenti: (MTI) A Bolgár 
Távirati Iroda jelenti: Filov külügymi­
niszter vasárnap este a rádióban is­
mertette a bolgár kormány kül- és bel­
politikáját. Az új kormány ugyanazt a 
külpolitikát folytatja, mint a korábbi 
Filov kormány. Politikánk alapja vál­
tozatlanul a tengelyhatalmakkal és a. 
háromhatalmi egyezmény államaival 
való őszinte és közös együttműködés 
valamint az az óhaj, hogy a szomszéd­
államokkal, köztük Török őrs ággal 
fenntartsák és megerősítsék a már ed­
dig is fennálló igen szívélyes viszonyt 
Bulgária nagy szövetségeseivel együtt­
működve maga is hozzájárult az ui 
európai rend megteremtéséhez.

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara ffízve 4, kötve 5 Pengő.

vonniaKirályi Magyar Kg velem!
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál

»Egy hatalmas miért vár 
további me®világításra“

na Pala hmm József, a Szabadka 
fniivps kérdés legtájékozollabb kutatója 
ezt a megállapítást teszi, látszólag telje 
sen érthetetlen az a hihetetlenül

ríjes mértékben megértjük azo 
lm f kik kínos megdöbbenésnél tiltakoz­
nak meg a szabadkőműves közösségbe 
taló lartozandóság gyanúja ellen is.nagy

öze-
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Beszámolt a földművelésügyi miniszter 
a mezőgazdasági helyzet nehézségeiről

Debrecenben
Népes küldöttség vett részt a gazdomapon Biharból és Nagyváradról is

Debrecen,. Saját tud. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara vasárnap dél­
előtt, az Arany Bika dísztermében tar­
totta gazda-nagygyűlését, amelyen 
Ránffy Dániel báró földművelésügyi 
miniszter is megjelent. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarát Desscwffy 
gróf, a kamara elnöke képviselte, az 
Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület 
központja részéről Teleki Béla gróf 
távollétében Kardos Zoltán jelent meg, 
Bihar varmegyét Cziffra Kálmán főis­
pán és Nadányi Janos alispán képvi­
selte, az EMGE nagyvárad-' kirendelt 
rége részéről Markovit« Kálmán és 
Koppány Rezső, továbbá Patzkó Ele­
mér és Bodnár Sándor képviselek je­
lentek meg-

Á gazdatársadalom panaszai 
a miniszter előtt

A nagygyűlésen a gazdatársadaiom 
képviselői feltárták a, miniszter előtt, 
azokat a nehézségeket, amelyekkel a 
mezőgazdaságnak meg kell küzdenie. 
A békésmegyei gazdasági egylet meg­
bízásából Geiszt Gáspár csákó; földbir­
tokos előterjesztette a vetőmag ellátás 
és az ármegállapítások körül felmerült 
visszásságokat. Török Aurél a Tiszán 
túli Kamara nevében az árvíz is bel­
vízkárok megelőzésére kért intézkedé­
seket és az öntözés szükségességére 
mutatott reá. A kamara alelnöke az 
állattnyésztés bajait sorolta fel. Nagy 
István a kamara munkaügyi előadói i 
a mezőgazdasági munkásság óhajait 
ismertette és hangsúlyozta, hogy a 
munkásság teljes erejével támogatni 
fogja a háborús viszonyok között fo­
kozott nehézségekkel küzdő mezőgaz­
daságot.

Bónffy Dániel miniszter 
beszéde

A felszólalásokra a miniszter hosz- 
szabb beszédben válaszolt.

Ismertette a mezőgazdaság időszerű 
kérdéseit. Soha nem volt nagyobb 
szükség arra, mondotta többi között a 
miniszter, hogy nagyobb megértéssel 
és közös munkával támogassuk egy­
mást. Sok mindenről le kell monda­
nunk. A terhet mindanaiyiunknak egy 
formán kell viselnünk és viseljük is. 
Az ország egyes vidékeit súlyos csa­
pás érte. Már harmadik eve, hogy nagy 
vízkárokat, kell elszenvednünk Az idén 
is mindent elkövetünk, hogy a vízzel 
borított területek minél hamarabb gaz 
riasá.giíag használhatok legyenek. Min­
dent el kell követnünk, hogy a hasonló 
vízkárokat megelőzhessük. Épp ezért 
elkészítettük a vízügyek államosításá­
nak tervét. Az elmúlt év rossz termé­
sének egyik következménye, hogy hc- 
:yenkint a vetőmag is szűkösen elegen­
dő. A minisztérium mindent megtesz, 
hogy a vetőmagot biztosítsa. A jelen 
körülmények között egyetlen talpalat­
nyi területnek sem szabad parlagon 
heverni. Nemcsak a termelés folyto 
nosságát kel! biztositanunk, hanem azt 
is, hogy termelési eredményeink a le­
hető legnagyobbak legyenek Többet 
és jobbat akarnunk termelni. Gondos­
kodni kell ;t nídművelésiigyi igazgatás 
decentralizációjának megvalós 11 á s á rá!. 
Már az idei évben jelentős összegeket 
irányoztunk elő, hogy a mezőgazdaság

nagyarányú fejlesztése előkészíthető 
legyen. Több, mint egymillió pengőt 
fordítottunk arra, hogy a kisgazdák 
mezőgazdasági eszközeiket kedvezmé­
nyes áron szerezhessék be.

A zsidó birtokok haladéktalan 
igénybevételéről szóló törvényja 
vaslat hamarosan az országgyűlés 

elé kerül.
Míg a javaslat törvényerőre emelke­

dik, rendeletileg gondoskodnak arról, 
hogy a nagyobb zsidóbirtokok felsze­
reléseit, el ne idegenithessék- A fajvé­
delmi törvény alapján állok és célom,

hogy a magyar fold magyar kézbe ke­
rüljön. A keresztény birtokosok zsidó 
bérlőiknek felmondhatnak és a zsidó 
bérlők kötelesek felszereléseiket rész­
letfizetésre átengedni. A miniszter az­
zal fejezte be a beszédét, hogy a rend­
kívüli viszonyok romboló erejével 
szemben, mi építő munkát akarunk 
folytatni és pedik elsősorban a mező- 
gazdaságban, ami létünk alapja. Ehhez 
kérte a gazdatársadalom együttműkö­
dését.

A nagygyűlés után 1V.OO terítek»* ban­
kett volt az Arany Bikában.

>■* -na* <►#.***»

Meghalt Telegdy József
Mezőtelegdrói jelentik: Mezőt.elegdi 

és pusztaujlaki Telegdy József földbir­
tokos, a bihari ref. egyházmegye 
gondnoka, Bihar vármegye törvény- 
hatósági bizottságának tagja, a Ma­
gyar Párt volt alelnöke nehéz és sú­
lyos betegség következtében szomba­
ton délután 6 órakor Mezőtelegden 
elhunyt. Az elhunyt 56 éves volt.

Telegdy József neve és egyénisége 
jól ismert volt az egész megyében. A 
megszállás nehéz idejében a Magyar 
Párt alelnöke volt. Agilis, minden 
közügy lelkes támogatója volt. Mun­
kássága és kiváló képességei miatt 
mindenki szerette és becsülte. Né­
hány éve súlyos betegség támadta

meg szervezetét. Előbb lábának egy 
ujját kellett leoperálni, azután egész 
lábát Az utóbbi időben Budapesten 
gyógykezelték egy ottani szanató­
riumban- Mikor állapota teljesen re­
ménytelen lett. pénteken hazaszállí­
tották Mezőtelegdre, a családi kas­
télyba. Röviddel hazaérkezése után 
hall nies:.

Az. elhunytat, testvérei, Telegdy Ilo­
na Gyallay Györgvné. Telegdy Erzsé­
bet és Telegdy Lívia, unokája Gyallay 
László és kiterjedt rokonság gyászol­
ják. Temetése ma délután 4 órakor 
lesz a mezőtelegdi református temp­
lomból.

ó-»

Lelkes összejő?eíelí tartottak 
a nagyváradi nőt honvédek

Vitéz Báthory Szűcs Sándor ny. tábornok és Jeskó Sándor 
tanár tartottak előadást a vasárnapi összejövetelen

(Saját tud.) Az Országos Tűzhar­
cos Szövetség hivatalosan értesítette 
a helyi Tűzharcos szervezetet, hogy 
..Tűzharcos Szövetség Női Önkéntes 
Honvédelmi Munkásszervezete“ cí­
men folytathatja a szervezési munká­
latokat. Városszerte nagy öröm és lel­
kesedés fogadta női bőm •ink
lében ezt a ióiránvu fordulatot, mely­
nek bizonyságaként a vasárnap estére 
meghirdetett ismeretterjesztő elő­
adásra már két összenyitni! nagyi ér­
mét töltött meg sziliig a sok százfőnyi 
tüzliareos női hozzátartozó. Fiatal lá­
nyok. komoly sokgyermekes anyák, 
egyszerű fejkendős tűzharcos felesé­
gek, iparos, kereskedő, tisztviselő asz- 
szonyok szerető magyar együttérzés­
ben szorongtak egymásmelleit és ko­
moly elhatározással tették magukévá 
az elhangzott lelkes szavkat. Az össze­
jövetelen megjelent a Tűzharcos Szövet- 
•xer vezetősége is.

Elsőnek Jeskó Sándor emelkedett 
szólásra és a magyar asszony szerepé­
ről beszélt az új M rév Írország felépí­
tési munkálataiban Nem csak most a 
rendkívüli idők nehéz napjaiban van 
szükség asszonyaink segítségére 
mindotln emelthungon az előadó —- 
hanem győzelmes háborúnk befejezé­
sét követő, épitő békeéveink munká­
jában is nélkülözhetetlen lesz ez az új

világrend szellemében született nőt 
alakulat, mely finom leikével, szerelő 
szivével és páratlan asszonyi érzései­
vel a családján keresztül fogja újjá 
születni azt a szellemet, amely egy 
boldogabb magyar élet megvalósulása­
kor szükséges.

A nagy tapssal fogadott lendületes 
beszéd után érkezett meg a tűzharco­
sok közszeretetben álló elnöke, vitéz, 
Báthory Szűcs Sándor ny. tábornok 
és lelkes éljenzés közepette szólt a 
női bajtársakhoz. A „Bajtársnő" meg­
szólítás jelentőségét fejtegette. A baj- 
társnő a feleség és a barát fogalma 
között helyezkedik cl jelentőségében 
— szólt a szónok — de nem a mo­
dern elférfiasodás felé haladó, család­
tól elszakadt női tipust jelenti, ha­
nem a melegérzésü magyar asszonyt, 
aki a szerető családi élet mellett jut­
tat időt hazafias közcélokra is érté­
kes munkájából.

A Himnusz hangjaival zárult a nagy 
lelkescdésii ismeretterjesztő előadás 
és újra meggyőződhettünk arról, hogy 
helyesen elindított és az új magvar 
szellemnek megfelelő felfogásban irá- 
nyitott női mozgalmaknak Nagyvára­
don is páratlan sikere van. A női hon­
védek helyi megindulása pedig az 
egész ország előtt példamutató lehet

(K.)

Befelezte munkálataié 
az első nemzetközi 

újságíró kongresszus
Ä spanyol sajtó csatia- 
kozott a Szövetséghez

Velencéből jelentik: (Stefaui.) X 
nemzetközi sajtóértekezlet záró ütésén 
Duprel báró, az unió alelnöke beje­
lentette a spanyol sajtónak csatlako­
zását. A bejelentést az ülés résztvevői 
nagy tapssal fogadták. Ezután Gonza­
les, a spanyol sajtó képviselője szólt, 
majd Weisz százados, a-z unió elnöke 
üdvözölte a spanyol újságírást és fel­
kérte Gonzalest, hogy foglaljon he­
lyet az igazgatóság asztalánál. Giugli- 
menti, nemzeti tanácsos az olasz új­
ságírók nevében üdvözölöte a spanyol 
kartársakat és felkérte Weisz száza­
dost, hogy vegye át a kongresszus el­
nöklését. Weisz százados Skura japán 
meghatalmazott miniszternek engedte 
át a szór

Sakura. tolmácsolta a japán sajtó­
nak az olasz néphez intézett üdvözle­
teit ás jókívánságait Hangsúlyozza, 

hegy a japá.n sajtót, ugyanaz a szellem 
hatja át, mint, a japán csapatokat

Ezután Dietrich rir, német biro­
dalmi sajtófőnök beszélt. Tolmácsolta 
a Führer üdvözletét, majd hangoztat­
ta, hogy a kongresszus megdöbbentő 
bizonyítékait szolgáltatta annak, hogy 
a zsidó-demokraták végzetes útra te­
relték a sajtót, amikor a népek egy­
máshoz való viszonyának leghatékö- 
nya.bb tényezőjét a kihívás, a. háború 
eszközévé és az emberiség ostorává 
tették.

A nemzeti irányú sajtó 
szerepe a népek szabad» 

ságáért folyó küzdelemben
Dietrich dr után Pavolini olasz nép- 

nevelésügyi miniszter emelkedett szó­
lásra s a többi között ezeket mondotta:, 

— A velencei kongresszus ékesen 
szóló bizonyítéka annak, hogy a sajtó 
politikai ér .ékeket jelent. Először is, 
az újságírás, ahogyan mi értelmezzük, 
a népek és eszményeik szolgálatában 
álló eszköz. ?.. A mi sajtói egy elmünk 
a szabadságukért és életükért haczoló 
népek ügyének a felelősségteljes szol­
gálatát fejezi ki. 3. A mi mód*serünk 
az igazság. 4 A mi sajtónk feladata a 
közhelyek kiküszöbölése, a hibirus 
revízió, a nemzeti, a kulturális és föld­
rajzi revízió megismertetése olvasóink 
kai. 5. Országaink sajtójában benső 
és gyümölcsöző összhang nyilvánul 
meg. 6. Országainkban mindenütt zsi- 
dótlanitótlák a sajtót. 7. Mi az újsá­
got. könyvnek, ez adatszolgáltatás esz 
közének tekintjük. Ez a hét pont ha 
tározza meg a mi újságírásunkat.

A bolsevista, hadjáratról szólva Pa­
volini kijelentette, hogy az antiholse- 
vizmus egymáshoz közelebb h'.zti az 
európai nemzeteket. Végül rámutatott 
arra, hogy Roosevelt körkérdést inté­
zett az amerikai közvéleményhez a 
mostani háború meghatározására.

— Mi is válaszolni akarunk — mon­
dotta — erre a körkérdésre. Ez a há­
ború, Roosevelt ur, az, amely 1 Cn el 
főt. veszteni, trgy pontosabban szólva1 
elvesztett.

Az első nemzetközi újságíró kan 
gresszus ezzel befejezte unkálataát 
A záróülés végeztével a kongresszus 
tagjai újból lelkesen ünnepelték a ué- 
romhatalmi egyezményben egyesült és 
szövetséges nemzeteket. A zárón lés 
előli valamennyi külföldi küldöttség 
a fasiszta hősök szentélyébe ment.

fcy riöliiöB £ íj:

BjJP RfljMffeNI *
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Hapyvótad és a Swgttyeti SaikUáz

Van önálló színházunk — megérdemeljük-e ?
Nagyvárad, április hú 

Olvassuk az egyik színházi folyó­
iratban, hogy azok a vidéki városok 
amelyekben eddig staggione- vagy 
csere-társulatok nniködtek, önállósí­
tani akarják magukat és állandó szín­
házat óhajtanak. Hamarjában nem 
tudjuk, melyek ezek a városok, de 
nagyobb központokról bizonyára nincs 
szó, hiszen ezekben máris állandó 
színtársulatok működnek. De, hogy 
kisebb városok miért akarják vállalni 
az önálló társulat eltartásának terhét 
és felelősségét, az a nagyváradi pél­
dán okulva, valóban rejtély előttünk.

Nagyváradot művelődési múltja és 
sznházi hagyományai föltétlenül kije­
lölik arra, hogy állandó színháza le­
gyen. Ennek meg is kell maradnia. 
De amikor ezt megállapítjuk, aggód­
va figyeljük azokat az emberfölötti 
erőfeszítéseket, amelyeket a mi szín­
igazgatónknak, Putriik Bálintnak kell 
kifejtenie az önálló színház fenntar­
tása érdekében.

A színház csak úgy tudja teljesíteni 
hivatását, ha a közönség becsaloga­
tására alkalmas könnyű darabok mel­
lett olykor komoly műveket is bemu­
tat. A Szigligeti Színház igazgatója 
tett is már erre kísérleteket, de ezek 
kivétel nélkül súlyos ráfizetéseket 
eredményeztek. A fajsulytalanabb 
prózai daraboknak nines közönségük, 
még kevésbbé az irodalmi értéket 
képviselő drámáknak, úgyhogy a szín­
ház már nem is mer mást. mint os­
toba operetteket műsorra tűzni. Meg­
felelő operettekben azonban vajmi 
kevés a választék, úgyhogy az igaz­
gató hovatovább teljesen tanácstala­
nul áll a színjátszás folytonossága 
fenntartásának feladata és köteles­
sége előtt.

Hol van a váradi közönségnek az a 
«"esze, amelyről joggal tételezhetünk 
fel kulturális érdeklődést s amelynek 
kötelessége volr.a támogatni a szín­
házat akkor is, ha semmi része se kí­
vánja, ha minden színházi jegy meg­
váltásával csak puszta áldozatot, min­
den ellenszolgáltatás nélküli áldoza­
tot kellene hoznia? Hol vannak a ve­
zető állásban lévő köztisztviselők, a 
jójövedclmü hivatalnokok, akiket 
azért tart el magas fizetési osztályok­
ban a közösség, hogy kulturális igé­
nyeiket is kielégíthessék s egyúttal 
anyagi hozzájárulásaikkal a nagykö­
zönség szamára is lehetővé tegyék a 
magasabbrendü lelki gyönyörűségek 
alkalmainak a megszerzését. Nagyvá­
radon, szerény számítás szerint, né­
hány száz olyan köztisztviselő van. 
akinek emelkcdettebb életszínvonalat 
biztosit az a társadalmi közösség, 
amelynek — néha elég kényelmes — 
szolgálatában állanak. Ebből vala­
mennyit vissza kellene juttatniuk a 
közösségnek közművelődési adó for­
májában. például színházi jegyek 
megváltásával, könyvek vásárlásával, 
irodalmi estek látogatásával. De ezek 
az urak és csábijaik — kevés kivétel­
lel — csak díszelőadásokon láthatók, 
amikor a megjelenés az előkelőség fé­
nyében ragvogtatja meg őket és ami­
kor majdnem lényegtelen, hogy mi 
folyik a színpadon.

De a köztisztviselők mellett itt van 
az új jogosítványosok, az aladárok, a 
közéleti nagyságok, az igazgatósági 
es felügyelőbizottsági tagok, a köz­
gazdasága előkelőségek, az átállítási 
kedvezményezettek serege, akik kö­

zül szintén ritkán látunk érdeklődő 
két a színház és más közművelődési 
megnyilatkozások iránt. Ezek. úgy 
vesszük észre, inkább a vendéglátó 
ipar egyes fejlettebb ágait, a grill- és 
bárszakmát támogatják s hajnalban a 
vasúti étterem bableves-forgalmát 
élénkítik különös előszeretettel.

Pedig e kiváltságos helyzetűek hoz­
zájárulása nélkül a kistisztviselői, kis­
polgári és munkás elemek, akiknek 
pártoló igyekezete néha megnyilvá­
nul az úgynevezett közönségsikerre 
számító darabok előadásain, nem le­
het magasabb művészi színvonalat 
képviselő műsorral fenntartani a szín­
házat.

Legutóbb Felkai Ferenc ..Néró" 
eimii értékes drámájának előadásával 
érte nagy csalódás az igazgatói és 
mindazokat, akik a nagyváradi szán- 
játszás sorsát szívükön viselik. Már a

bemutatón üres széksorok előtt lát 
szollak jobb ügyhöz méltó buzgalom 
mai színészeink; a rákövetkező elő­
adásokon már kongott a ház és a 
nagyhéten, amikor operetteket nem 
is szabad előadni s ezért három estén 
át a keresztényüldözések korának ezt 
a megkapó s a komoly napok hangu­
latához annyira hozzáillő drámáját 
akarták játszani, már a keddi előadás 
után le kellett venni a műsorról, mert 
egyszerűen nem volt közönsége a da­
rabnak s olcsóbb volt néhány napra 
bezárni a színházat.

Pedig ez a darab kifogástalan elő­
adásban ment. zsúfolt házakat érdé 
mell volna s alkalmas lett volna arra, 
hogy a társulat levegőhöz jusson és 
kapkodásoktól mentesen készüljön új 
feladatokra.

Ilyen körülmények között csak a 
egszerényobb követeléseket támaszt­

hatjuk Putnik igazgatóval szemben s 
egyáltalán nem hivalkodhatunk azzal, 
hogy a kultúra elhivatottságú fáklya- 
hordozó! lennénk.

(*>

Újvidék és Zombor ünnepe 
a felszabadulás első évfor­

dulóján
Zomborból jelentik: (MTI) Zombor 

városa vasárnap ünnepélyesen ülte 
meg a város felszabadulásának első 
évfordulóját. Tábori mise vezette be az 
ünnepséget, amelyen a honvédalaku­
latok tábori díszben vettek részt Fel­
vonullak az iskolák és a társadalmi 
egyesületek is. A városban lakó ma­
gyarok, németek, szerbek, bunyevácok 
egyformán részt vettek az ünnepségen. 
A tábori mise után Deák Leó főispán 
méltatta a felszabadulás jelentőségét. 
Este a Vöröskereszt a színházban dísz­
előadást rendezett Vitéz Magasházy 
László orsz. gyűl. képviselő álnyujotta 
ta a Kormányzó Ur által kitüntetett 
bácskai férfiaknak, köztük Deák Leó­
nak, a nemzetvédelmi keresztet,

Újvidékről jelentik: (MTI) Újvidék 
lakossága lelkes ünnepély keretében 
ülte meg a város felszabadulásának 
első évfordulóját. Vasárnap délelőtt 
10 órakor a közigazgatási palota előtt 
kezdődött az ünnepség. 20.000 főnyi 
tömeg gyűlt össze. A tábori misén 
megjelent vitéz nárai Náray Antal 
vezérőrnagy, a MTI. elnöke és vitéz 
Bonczos Miklós államtitkár. A tábori 
mise után Krämer István felsőházi 
tag mondott ünnepi beszédet. Az ün­
nepségen a város magyar lakosságán 
kívül megjelentek a németek és a 
serbek is. Délután 1 órakor három­
száz terítékes közebéd volt. amelyen 
a főispán a Kormányzó úr Őfőméltó-

Férfi Credo Hírei
A nagyváradi férfi Crédo április 

12-én, vasárnap délelőtt tartotta ren- 
des havi gyűlését, melyen az időszerű 
kérdéseket tárgyalták meg. Dr Pacsav 
János vármegyei árvaszéki ülnök, a 
Crédo jegyzője tartott előadást „A 
családot romboló tényezők“ címmel. 
Előadásában élesen rávilágított azok­
ra a hibákra, melyek nagyban gátol- 
jók a magyarság szaporodását. Figyel- 
meztetott a sötétben tomboló és a ma­
gyarságot veszélyeztető, nem, kérész- 
tény gondolatok romboló hatásaira, 
óva intette az ifjúságot a leves er­
kölcsi felfogások követésétől.

I tana Hasznos Imre igazgató igen 
érdekes észrevételeket tett és meg- 
szívlelendő tanácsot adott, felhívta "a 
ered istákat. hogy legyenek magasan 
' ilágító fáklyái hitüknek és vigyék 
széjjel a társadalom minden rétegébe 
a katolikus hitigazságokat, tömörül­
jenek n inél nagyobb tömeggé.

Gáljjy Sándor plébános hozzá szó- 
ása után zárult be az április havi 

gyűlés. Felhívjuk Nagyvárad kato- 
likas férfiait. hogy hitük mcgvallá- 
sát ne szégycljék, tömörüljenek minél 
nagyobb számban ebbe a társulatba, 
melynek célja a hitélet erősebb fellen­
dítése.

Felhívjuk a férfi crédisták figyel­
mét arra is. hogy a templomi nép­
ének előmozdítása érdekében férfi 
énekkart szervezzünk és minden va­
sárnap este negyed 7-től fél 7-ig 
az olaszt plébánia kórusán egyházi 
énekpróbát tartunk. Az Elnökség.
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ságára mondott pohárköszöntőt.

tisszvezetőségi ülést tartott 
a Hivatásszervezet helyi csoportja

Saját tud. Vasárnap délelőtt fel 
11 órai kezdettel lelkeshangulatu, né­
pes összvezetös-égi értekezletet tartot­
tak a Hivatásszervezetben. Az értekez­
let tárgysorozatán több szervezeti kér­
dés került megvitatásra, valamint a 
két hét múlva történő évi rendes köz­
gyűlés megrendezését tárgyalták.

Az egybegyült munkásvezetők a 
munkásság egyöntetű állásfoglalását is 
nyilvánították a jelenlegi események­
kel kapcsolatosan, amelyből megálla­
pítható, hogy Nagyvárad munkássága 
teljes mértékben szakított a múlttal. A 
nemzeti és keresztény alapon álló 
munkásság elítéli a szociáldemokraták 
egységbontó próbálkozásait és becsü­
letes munkával, meg nem alkuvó ön­
tudatos kiállásával járul hozzá Ma 
gyarország helyzetének megszilárdítá­
sához.

Örömmel veszi tudomásul a munkás­
ság a munkaügyi felügyelőségek léte­
sítésére vonatkozó ígéretet és kívánja

annak mielőbb; meg valósítását. Úgy­
szintén kívánsága a munkásságnak a 
munkaközvetítés mielőbbi államosítá­
sa is.

Elhatározta az értekezlet, hogy már 
I legközelebbi jövőben munkás-vezető­
képző tanfolyamot rendez, amelynek 
megtartására a szervezet központjából 
kérnek előadót.

Ezután az önsegélyező csoport meg­
alakításának kérdésével foglalkoztak. 
Alapot létesít a munkásság, amelyből 
rászorultság esetén a had havon ült, 
beteg vagy elhalálozott műnk ás társaik 
családtagjait fogják segélyezni. Bizott­
ságot választottak, amely az önsegélye­
zési csoportot megszervezi és javasla­
tot dolgoz ki a segélyezések összegé­
ről is.

A munkásság tervét több munkaadó­
val is ismertették már. akik leéret sze­
rint szintén hozzájárulnak az 
tyezési alap növeléséhez

Pályázat útmesíeri 
állások betöltésére
A Budapesti Közlöny legújabb szá­

ma pályázatot hirdet a m. kir. állam­
éin tészeti hivatalok működési terüle 
lén rendszeresített és üresedésben lé­
vő kir. utmesteri állások betöltésére. A 
pályázókkal szemben előnyben része­
sülnek a rokkantak, a honvédség, 

vámőrség, folyamőrség vagy csendőr­
ség kötelékében szolgálatot teljesített 
egyéneknek, továbbá a B) és C) iga­
zolvánnyal ellátott legénységi állomá­
nyú egyének és a Vitézi Rend tagjai.

Az említett állásokra elsőséggel bír­
nak azok a pályázok, akik az utmes­
teri iskolát elvégezték. A kinevezések 
egyelőre ideiglenesen történnek és 2 
évi próbaidő után lesznek véglegesít­
ve. Pályázati határidő 30 nap a közzé­
tételtől számított időn belül, tehát 1042 
május 12.

A részletes pályázati feltételek la­
punk szerkesztőségében a délelőtti 

órákban megtekinthetők.

Rágalmazó hadjáratot 
indított a szovjet sajtó 

az ankarai pSrrel kapcso­
latban

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Annak a rágal­
mazó hadjáratnak, melyet a szovjet 
sajtó az ankarai perrel kapcsolatban 
folytat, kettős cél|a van: 1. Erősíteni 
akarják a szovjet titkos szervezet Tö­
rökországban még működő tagjaknak 
székiemét.. 2. Elejét akarják venni an­
na k, hogy a Papén elleni merénylettel 
kapcsolatban a letartóztatott merrW 
tisztviselők titkokat áruljanak 6-1. Ml 
más értelme lehe-t an mák, bntry »try 
-e.rrvtet magas rángó tiszt vá-seJA :’c y /H i 
róie-t oregVátoctitiA » kigtiár.hen t. íe-tw- 
kőBtateM ««*»»*»*
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HÍREK
Seerkeratőség és kiadóhivatal*

NAGYVÁRAD,
SXOiSTI DBZSŐ-UTCÁ 5 Síim

Telefon: 12—27.

íL0F1ZET£SI ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.Kéeirstokat aem adunk tííszu.

VITÉZ SZOMBATHELYI FERENC 
ÜDVÖZLÉSE OLASZ FÖLDÖN. Tran- 
vízióból jelentik (MTI.) A Stejani Iro­
da jelenti: Vitéz Szombathelyi Ferencet, 
a magyar honvédvezérkar főnökét abból 
az alkalomból, hogy kíséretével olasz 
földre érkezett, Trevízió tartomány ka­
tonai parancsnoka üdvözölte az olasz ve­
zérkar főnöke nevében.

Ajándékok honvédőinknek. A Car­
men cipőgyár munkásai 26.700 darab 
cigarettát ajándékoztak ti Magyar Vö­
röskereszt részére.

NE RESTELKEDJÜNK KERTÉSZ­
KEDNI címmel írt vezetőcikket P. Var­
ga Vince, a budapestkörnyéki gazdakö­
rök szövetségének elnöke a Magyar Föld 
legújabb számában. Itt is. ott is kihasz­
nálatlanul. parlagon hever néhányszáz 
négyszögöl föld. Százezer tanyán és ud­
varon, kapáskertben száz és százmillió 
kiló zöldségfélét lehetne termelni. Ha ez 
bekövetkezne kisebb volna a magunk 
és az ország gondja. A magyar falu ké­
pes hetilapja az egészséges vetőburgo­
nya kiválasztásáról, a tavaszi szőlőrnun- 
kákról. a méhek téli gondozásáról és a 
melegágyak készítéséről közöl szakcik­
keket. A mezőgazdasági kiállításról, a 
sátoraljaújhelyi szőlőmunkásképző isko­
la ünnepélyes megnyitásáról és a heves- 
megyei hegyközségi tanács gyöngyösi 
üléséről számol be írásban és képben. 
Elbeszélést, verset, háborús képeket, kis­
gazdák cikkeit, piaci és vásári árakat, 
rendeleteket és sok más hasznos, érde­
kes cikket és képet találunk benne.

Rendkívüli ülést tartott Bihar megye 
és Nagyvárad Cserkész Intézőbizott­
sága. Nagyvárad. Saját, tud. Vasárnap 
délelőtt Nagyvárad ás Bihar megye 
Cserkész Intézőbizottsága rendkívüli 
ülést tartott tizen a szervezeti kérdé­
sek kerültek megvitatásra s a nyári 
táborozások előkészítésével i» komoly 
lépések történtek. A rendkívül: ü.és 
táviratban üdvözölte Kis Barna orszá­
gos főcserkészt.

NAGYVÁRAD VÁROS LEVENTE- 
PARANCSNOKSÁGA ma a következő 
felhívást adta ki: Felhívom Nagyvárad 
varos leventeiköteles ifjait, akik a nagy­
váradi leventeegyesület kerékpáros, bir­
kózó, céllövő és atlétikai szakosztályába 
belépni és ebben működni szándékoz­
nak. szándékukat azonnal jelentsék 
Nagyvárad város leven tcpa raucsnolksá- 
gán. Mindennap d. e. 11—-1-ig és dél­
után 5—7-ig jelentkezhetnek. A levente- 
kötelesek elsősorban a leventeegyesület 
keretén belül megalakult sportszakosz­
tályokban sportolhatnak és csak azután 
polgári sportegyesületckbe.n. Nagyvárad,
1942. évi április 12-én. Magyar királyi 
Nagyvárad táros leventeparancnoksága.

HALÁLOZÁS. Özv. Seres András­
ié életének 61-ik évében hosszas szén. 
védés után meghalt. Temetése folyó hó 
lí-én délután i órakor lesz a Kuli- 
kovszky-temető Steinberger kápolná­
ból.

Egy és két pengős ezüstöt 
és törött aranyat magas napi 

áron beváltok. Svájci an Kér és 
czilinder órák megérkeztek

ti. VASSY S.
Hlatky (v. Zöldfa) u. 19 és 16 sz.

Pályázat a szolnoki szabadfürdő tor- 
vezóeére. Szcunok városa elhatározta, 
hogy a Horthy Szaholcs-téren 1750 
négyszögölnyi területen melegvizi sza­
badtéri fürdőt létesít. A fürdő építésé­
re nyilvános tervpályázatot irt ki a vá­
ros polgármestere. A nyilvános terv- 
pályázat júrjius 13-án jár le. Az első 
dij 1300, a második 850, a harmadik 
150 pengő, azonkívül a további hat leg­
jobb pályamunkát egyenként 280 pen­
gőért fogják megvásárolni. (M. T.)

LAVAL ISMÉT TANÁCSKOZOTT PE- 
TAINNAL ÉS DARLANNAL. Vichyből 
jelentik: Mint megbízható helyről köz­
ük. Laval szombaton Vichyben bősz- 
.szabb megbeszélést folytatott Petainnal 
és Darlannal. Rendszerint jól értesült 
hely kijelentése szerint Patain polgári 
irodájának főnöke szombaton állítólag 
benyújtotta lemondását.

Korona Filmszínházban
A leggyönyörűbb magyar íilmóriás

A beszélő köntös
Jegyeiével d. e. 11—Ví 1-ig, d. u. '/24-től Vs5 ig, */*6-tól '/2 7-ig, '/28-tól Veő-ig 

Kedvezményes jegyek nem érvényesek.

100 cukorgyár dolgozik Ukrajnában.
Ukrajnában a németek eddig majdnem 
száz cukorgyárat helyezte ismét üzem­
képes állapotba, ami Ukrajna vala­
mennyi cukorgyárának hetven száza­
lékát jelenti. Ukrajna Szovjet-Oroezor • 
szág legnagyobb cukorszállitója volt. A 
háború előtt az ezen a területen ter­
mesztett cukorrépának feldolgozása a 
Szovjetunió cukorszükségletének két- 
harmadrészót fedezte.

Uj kerékpárok
részletre is. Javítások olcsón ¥ A WfT A ¥8 műszerész né!

CN 2-® iOA O Kossuth-u. 5 Tel. 23-30.

Nagyvárad Iskolánkivüli Népműve­
lési Bizottsága 1942. évi április hó 
14-én délután 6 órakor a Mikazátn 
Kálmán (volt Széles) utcai I. sz álla­
mi népiskolában veti tettképes, filmes, 
— műsorral tarkított ismeretterjesztő 
előadást rendez, melyre városunk ke­
resztény társadalmát tisztelettel meg­
hívja. Bemutatásra kerül: Utazás a 
Balaton körül és Kárpátalja. Előadók- 
Kiss Béla ref. ig. tan. és Engi Sándor 
állami tanító. A vetítést magyarázó 
felolvasás kiséri. Belépés díjtalan.

A HAJDUSZOBOSZLAI GYÓGY- 
FQRDŐ MA MÁR EURÓPAI HIRÜ. 
Fedett gyógymedencék, ivócearnokok 
inhalatóirum, strandfürdő, hullámfürdő. 
Páratlanul eredményes fürdő-, ivó- és 
belélegzŐ kúrák. A „Szoboszlói Gyógy­
víz“ és a szénsavval telített „Hajduvíz“ 
mindenütt kapható. A fürdőt Hajdúszo­
boszló 73 és 78°-os sós — jó dós — br ói­
ra 06 -— liidrokarbonatos hévvizei táplál­
ják. 3000 liter forróvíz percenként. Ma­
gyar és németnyelvű ismertetővel kész­
séggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

víz gyűjt öme den-

ISZAP IZE VAN A KOLOZSVÁRI 
VÍZNEK. Kolozsvárról jelentik: A ko­
lozsvári vegykisérleti állomás szervei­
dé a figyelmesebb emberek is észrevet­
ték, hogy a kolozsvári ivóvíz az utóbbi 
időben különös, iszapos ízű. A városi 
vízművek igazgatósága alapos vizsgála­
tot rendelt el az ügyben. A vizsgálat so­
rán kiderült, hogy az ivóvíz különös 
ízét a gyűjtőmedencékben lerakodott 
iszaprétegtől kapja. A gyűjtőmedencéket 
minden évben takarítani kell. A román 
uralom alatt a vízgyűjtőmedencéket 
csak igen ritkán tisztították. Megállapí­
tották, hogy a medencéket legutoljára 
öt évvel ezelőtt takarították ki. Ezalatt 
vastag iszapréteg rakódot le a medencék 
falára s ez adott különös mellékízt a ko­
lozsvári víznek. A vízművek igazgatósá­
ga elrendelte, hogy ezután fokozottabb 
gondot fordítsanak a 
eék tisztántartására.

Halálozás. Tarján Gábor 86 éves 
korában meghalt. Temetése kedden 
délű fán 4 órakor lesz a, Vitéz-utca 24. 
szám alatti gyászházból. (Erdélyi 
„Concordia“.)

üj vezetőséget választott az árpád 
Lövészegyesület közgyűlése
1050 férfi és 250 női fogja von az Egyesületnek

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap dél­
előtt 11 órakor a városháza dísztermé­
ben tartotta meg tisztújító közgyűlését 
az Árpád Lövész Egylet.

Gyapay László dr. elnök nyitotta meg 
az ülést. Ajtay Gyula ügyvezető elnök 
beszámolt az egyesület kilenc hónapos 
munkájáról. Pctrovits Gábor főtitkár je­
lentésében elmondotta, hogy az egylet­
nek 1300 tagja van, ebből 1050 férfi és 
250 nő, ebből sportoló tag 450 férfi és 
40 nő.

Ezután került sor az új vezetőség 
megválasztására. A korelnöki tisztet 
Szentmikbóssy Sándor nyug. őrnagy vet­
te át. Jelölőbizottságot küldtek ki és a 
közgyűlés egyhangúlag a következő ve­
zetőségét választotta meg:

Fővédnökök: Dr. Cziffra Kálmán,
dr. Hlatky Endre, dr. Soós István, dr.
Vitéz Nadányi János, vitéz Gótbay Bé­
la, dr. vitéz Moldoványi István, vitéz 
Báthory Sziits Sándor vezérőrnagy. Véd­
nökök: Fejér Ernő, Fiber Lipót, Ke* 
iety Károly, id. Krauss Samu. Mónus 
Sándor, Nagy Gábor, Szentmiklóssy 
Sándor ny. őrnagy. Vitán Zoltán.

Elnök: Dr. Gyapay László h. pol­
gármester, ügyveztő elnök: Ajtay G.
Gyula gyógyszerész, aleluökök: szerv.

biz. elnök: Soltész Kálmán, vm. árv. ül­
nök, verseny biz. elnök: dr. Erdélyi Gé­
za postafőigazgató, fegyelmi biz. elnök: 
dr. Borbély Lajos táblabiró, sajtó biz. 
elnök: András Ágoston postatiszt, vigal­
mi biz. elnök: Nősz Andor m. tisztvi­
selő, társadalmi biz. elnök: Selényi Vil­
mos városi irodaigazgató. építési biz. 
elnök: Fenesy László építész. Főtitkár: 
Pctrovits Gábor v. tisztv.. titkárok: 
Göőz Rózsa vm. tisztviselő. Bányay 
Sándor postatisztviselő. Szeri Andor kör­
zeti iskolafelügyelő, dr. Varga Zoltán 
postatitkár; pénztáros: Hajós Árpád 
pit. tisztv., ellenőr dr. Pacs/ey János 

vm. árv. ülnök, lelkészek: római kato­
likus: dr. Tempfli István, református: 
dr. Szabó Lajqs; orvosok: dr. Petz Gyu­
la, dr. Sitiiké György, dr. Varga Árpád; 
ügyészek: dr. Raranyi Ödön, dr. Kovács 
Ernő, dr. La minél Antal, dr. Sáhy 
László; háznagy: Szűcs György üzletve­
zető. karnagy: Bornemissza György v. 
tisztviselő, számvizsgáló biz. elnök: Bi- 
ley Ferenc bankigazgató, tagok: Bodnár 
László cégjegyző, dr. Cznmbel Károly 
vm. árv. ülnök. Lukács Antal postafő­
tiszt, Oláh Lász'ó banktisztviselő.

Ezenkiviil 23 tagú választóién- I e- 5- 
póttagot választottak.

Az Actio Catoiáca 50. sz. 
filmkritikája
„Dr KOVÁCS ISTVÁN“. Eorkiflesfv 

szempontból kifogástalan, nemes el­
veket hirdető film.

„FŐ A BOLDOGSÁG“. A vallás és 
szentségi házasság kirívó elhanya­
golása miatt katolikus szempontból 
súlyosan kifogásolható családi törté­
net.

„HAMIS ESKÜ“. Az igazságot 
megtipró útin büntetésének, a mar- 
dosó lelkiismeretnek keresztény élet­
szemléletű, megrázó rajza.

„ÍTÉL A DZSUNGEL". Dzsungel 
keretbe erőszakolt, komolytalan, er. 
kölcsnélküli történet.

„LEÁNYÁLMOK*. Intézett diákié* 
nyok hullámzó érezelomvilágánák 
regényesen kedves, természetes élet- 
szemléletű tr-jza.

Szombaton tartotta Biharnagybajom« 
ban nagyfontosságú ülését az Országos 
Háziipari Szövetkezet. Nagyvárad. Sa­
ját tud. Szombaton tartotta Biharnagy- 
bajomban az Országos Háziipari Szö­
vetkezet nagyszabású megmozdulását. 
Vitéz Bon ez os Miklósáé akadá' yozta tá- 
sa miatt a központ képviseletében 
Vrana Erzsébet ügyvezető elnöknő ve­
zette a tárgyalásokat. Ennek eredmé­
nyeképpen a bihari közelebbről sárréti 
körzet is belekapcsolódott a munkába 

így természetszerűleg készítményéi 
értékesítésénél is nagyobb piactérre 
tarthat, most már számot. \ Hangya 
húszezer pengős megrendeléssel nyúj­
totta az első segítséget.

Felhívás! Felhívom mindazon vas* 
és fémesz t ©r ál yosoka t, gyalusokat, 
marósokat, valamint géplakatosokat, 
hogy a diósgyőri m. kir. áll. Vas-Acéi 
e= Gépgyárakhoz való elhelyezkedésük 
végett, hivatalunknál folyó hó 14-én, 
száz kedden reggel 8 órakor jelenje­
nek meg. Mikor is a gyár kiküldötted a 
helyszínen fogják a megfelelőket kivá­
lasztani. Állami Munkaközvetítő U'ra­
tal.

1349- -1942. szám.
HIRDETMÉNY

Nagyvárad thj. város Víz. csatorna 
és köztisztasági üzeme munkásruhák 
szállítására 1942. április 24-re nyilvá­
nos versenytárgyalásit hirdet.

A részletes ajánlati felhívás és aján­
lati űrlapok a közüzemek műszaki iro­
dájában Tamássy tábornok-u. 4. tekint­
hetők és szerezhetők meg.

Nagyvárad, 1942. április 10.
Igazgatóság

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Mindazoknak, kik szeretett 

és felejthetetlen férjem, édes­
apánk, illetve nagyapám Sz. 
KOCSIS JÁNOS szőlőbirtokos 
elhunyta alkalmából fájdal­
munkat részvétükkel enyhíte­
ni igyekeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

*• Ló ^.h-h!--!-. üj. 1 ■' t lm

Sz. KOCSIS család
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Szép játékkal győztek 
a zöld-fehérek Budapesten

NÁC- Elektromos 2:1 (2:1)
Budapest. Saját tud. 

Áprilisi idő rakoneátlankodik a La­
torca-utcai pályán, amikor kifutnak 
a csapatok. A mintegy 3000 néző 
tíörgő tapssal fogadja a zöldfehére­
ket, illetve a bordósárgákat. Egner 
biró sípjelére indul a játék.

A mieink így álltak fel: Solymosi 
— Bodoki.1 Dómján — Perényi, Ju­
hász, Deményi — IJaláti, Veres, Sár­
vári. Bodcle. Tóth III.

Azonnal a NAC támad, mégis az 5 
percben az Elektromos vezeti az első 
veszélyes támadást, de Fűzi lövése 
szerencsére elkerüli a hálót. A 9. 
percben Bodola hosszan kiad Tóth 
IT [-hoz, a szélső Pákozdi és Pázmán- 
di között laposan bevág, Bakon, az 
Elektromos kapusa kiugrik, de nem 
éri el a labdát, otterem a szemfüles 
Haláti és közelről a hálóba lövi a ve­
zető golt. 1:0. Az Elektromos erősít s 
lassan kezd komolyan feljönni. Ma­
rosi nagyszerűen ad Barnához a 16- 
oson belül. Solymosi egészen megil­
let őd ve néz a dolog elébe, nem várja 
a lövést, meg se mozdul s a labda 
szinte a feje felett a jobb felsősarok­
ba, n köt ki. 1:1. Hullámzó játék, Bo- 
do-la egy irgalmatlan nagy kapufái 
rúg, aztán a Z3. percben megszületik
* győztes gok Dudus keresztlabdáját 
Török Halátinak fejeli, remekül ját­
szó szélsőnk Török mellett elnyargal, 
Pákozdi futna rá, de ő is elkésik s 
Haláti a kifutó Bakon mellett sóit 
lő. 2:1.

A félidőig csak annyi történik még, 
Hogy a 28. percben Bodola mellé lő 
közvetlen a befejezés előtt pedig, 
amikor Tóth Ill-at Pákozdi dancsolja, 
a megítélt szabadrúgást Matyi gyerek 
főlévágja.

Fordulás után változó játék álmosit
* pályán, amit csakhamar derűs jele­
net színesít. Ónodi elől Bodola nagy 
erővel fejeli el a labdát egyenesen 
a mérkőzéstvezető Égner hró fejére. 
Leírhatatlan derű a nézők között. A 
17 percben újra derül a publikum, a 
labda nagyot durranva kipukkan! A 
beadott új labdával a mieink táma­
dásba lendülnek s Bodola—Sárvári 
akció már-már góllal kecsegteti, ami­
kor sikerül közbelépni a bordósárga 
védőknek. A széltől erősen támoga­
tott Elektromos kap ezután újra lábra 
és a 33. percben Szabó bead Füzér 
nek, aki nyugodtan a hálóba vághat 
na a labdát, ő azonban egyből próbál 
kozik, de lyukat talál s Dómján meg 
mentheti a kétségbeejtő nagy helyze 
•ét Az utolsó percekben a NAC mint 
ha megemberelné magát, kapujához 
szegezi valósággal ellenfelét. A 40 
percben Bodola labdájával Tóth Ma 
tyi elnyargal, szépen bead s Haláti 
6-osról fölé iő. Azután Bodola Sárvári 
uak ad, az Tóth III-at szökteti. Ba

megérdemeltük

kon kifut és Tóth III. az üres kapura 
lő, a labdát az utolsó pillanatban 
Onódy sarokra háritja.

Az Elektromos most mindent bead 
Onódi az utoilsó pillanatokban már 
csatárt játszik.

Szögletarány 12:3 (6:0) az Elektro­
mos javára.

Nyilatkozatok:
Rónai• Azzal nyertünk, hogy he 

mertük állítani a fiatalokat.
Kovács Dezső (Elektromos): Leg­

alább a döntetlent 
volna.

Bírálat:
Solymosi sokszor bizonytalankodott, 

a gólban is van vaiami része. Doniján 
nagyon jól játszott. Bodoki először 
lámpalázzal küzdött, de a második 
félidőben egészen jól feljött. Juhász 
sokat dolgozott és ami szokatlan, ma­
radt erejéből jócskán a második fél­
időre is. Deményi és Perényi is gyen­
ge kezdés után azért belejöttek. A 
csatársorban kétségtelenül Bodola 
volt a legjobb, válogatott formában 
van! Minden támadás kezdeményező­
je ő volt. Tóth III. jó volt. Sárvári 
Ferinek valahogy nem ukv ment a

játék, ahogy kellett volna. Haláti 
nagyszerű játéka méltán keltett fel­
tűnést, a győzelem főrészese. A kis 
Veresnek jött ki legkevésbé, hogy 
úgymond a lépés, gyenge volt.

Bodolát a Hét tizenegyébe, Donijául 
a tartalék csapatba jelöltük, Juhászt 
Tóth Matyit és Halátit megdicsértük.

NB-I eredmények
Újvidék—Újpest 1:0 (0:0). 

SzVSE— Ferencváros 2:1 (1:0).
SBTC—WNFC 3:3.

Kispest—DiMAVAG 3:3 (3:1). 
Szeged AK—Lamport 3:0 (1:0.)

Szolnok—KAC 6:1 (3:0). 
Gamma MAVAG 6:0 (1:0). 

Németország—Spanyolország 1:1 (0:0) 
Horvátország—Bulgária 6:0.

NB II. mérkőzések
Ganz—Szatmárnémeti SE 2:0 (1:0). 
DVSC—Magyarság 61 (2:0). 
Törekvés—Z. Danuvia 4:0.
Postás—Nagyváradi Törekvés 3:1

(1:1).

KE AC— MOVE Szabolcs 3:3 (1:1). 
K. KAM—Marosvásárhelyi SE 3:2 

(2:1).
Ganz—Nagy ványai SE 1:1 (0:0).

I. oszt, kerületi bajnoki:
NAC utánpótlás—Nagyváradi MÁV

6.2.

II. oszt. kerületi bajnoki:
Nagyváradi MÁV II.—Siairkadi 

CÁSS 3:1.

Férfiruhákat használ­
takat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 
Bémer-tér 1 (udvarban). 
Hívásra házhoz jövök

NAC utánpótlás—MÁV 6:2 (2 :1 )

-xzstetém :mäl

(NAC.) Tóth — Szilágyi. Molnár 
-Kolozsi, Hartli, Papp K. — F zek, 

Báez, Szöllősi, Mihók, Csőke.
(MÁV.) Nagy — Jenei, Gyulai — 

Papp, Varga L., Ipacs — Lázár, Mel­
lűn, Bencze Bundik, Radnai.

A mérkőzés igen erős iramú mind­
végig izgalmas lefolyású volt. Az első 
félidőben a MÁV egyenlő ellenfélnek 
bizonyult A második félidőben ki­
domborodott a NAC technikai fölé­
nye. mellyel különösen az NB I. mér­
kőzéseken is szereplő NAC játékosok 
rendelkeztek. A MÁV jó együttes. 
Három gól súlyos kapushibából esett. 
A NAC-ból jók voltak Molnár, Kalo­
csai, Hartl, Fuszek. — A MÁV-ból: 
Varga, Gyulai, Papp Ipacs. Ströck 
István edző munkája mutatkozik a 
MÁV csapatán. Gálfalvy, békéscsabai

játékvezető jól vezette a mérkőzést.
MÁV II—Sarkad! Cukorgyár II. 

oszt. bajnoki 3:1 (2:1). Góllövők Hal­
mai (2), Varga I. (1) Jó játékvezető 
volt Gyurkovits.

Sikerült asztaliteniszversenyt 
rendezett a Kolping-Egyetértés

(Nagyvárad.) Vasárnap délelőtt 10. 
órai kezdettel tartotta a Kolping- 
Egvctértés házi osztályozó asztali-te­
nisz versenyét. Vendégként szerepelt 
ezen az NSE és a Várad-Velvncei Ka­
tolikus Kulturház Sport Egyesülete. 
Szépszámú érdeklődő előtt zajlott le 
az igen érdekes verseny. A csapatver­
senyt az NSE csapata nyerte a velen­
cei, illetve a Kolping-Egyetértés csa­
pata előtt.

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei:
— Bulla Bírna vendégjátéka pénte­

ken, szombaton és vasárnap.
— Ma, hétfőn este a Cigánykiaály

romantikus nagyoperett, a Népművelő­
dési előadás keretében kerül színre.

— Jnrik Ica felléptével kedden este 
az Angyali ve item feleségül címé szel­
lemes, zenés bohózat kerül szinro fil­
léres helyárakkal. Legdrágább jegy 
120 fillér.

— Szerdán és csütörtökön este Bó-
nyi ,\ 'őri i 1 vigiáféka o Viki ke­

ni-.k !-i’c- ;il a -
bei. Sáraiássy M k.Os reindeae»vuu;!. A

—awH—

bűbájos, romantikus vígjáték a bihari 
gentri-világ békebeli hangulatát vará­
zsolja elénk. Szerdán este premier bér­
let, csütörtökön tisztviselő bérlet. — 
Szelvények érvényesek.

— Péntektől Bulla Elma vendégjáté­
ka az Urilány cimü Zilahy vígjáték­
ban. Jegyek elővételben kaphatók.

HETI MŰSORA:
Hétfőn este: Cigánykirály.
Kedden este: Angyalt vettem felesé­

gül.
Szerdán este- Viki, premier bérlet.

’i- ön este: Viki, tisztviselő
b irieu

Nagyvárad thj. város adóhivatala
4178.

Árverési hirdetmény
Alulírott, városi végrehajtó ezennel 

közhírré teszem, hogy a köztartozások 
fejében lefoglalt ingóságukra az 1925. 
évi 600 P. M. sz. rendelet értelmében a 
67—60. paragrafus alapjáp mindkét ár­
verést a városi közraktárban Thaly 
Kálmán-út 2. szám alatt lesz meg. 
tartva.

I. árverés 1942. május 18-án d. e. 11 
órakor. 11. árverés 1942. május 28-án 
d. e. 11 órakor lesz megtartva.

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingó­

ságok csak a becsérték háromnegyed 
részéért adhatók el.

2. A második árverésen azonban aí 
ingóságok a becsértékre »aló tekintet 
nélkül a Legtöbbet Ígérőnek eladatnak.

3. A vételár és a forgalmi adó kész­
pénzben azonnal fizetendő.

Nagyvárad, 1942. április 11.

Fodré Sándor s. k. 
v, végrehatjó.

A kiadmány hiteléül: Nagyvárad, 
1942. április 11. Molnár Győző", kiadó.
♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦»» *<í-

APRÓHIRDETÉSEK
Hakás

Keresek két.- vagy háromszobás la­
kást azonnalra vagy májusra. Bútoro­
zott is lehet. Közvetítőt díjazok. Lakás, 
hivatali ki igénylést vállalom. Értesí­
tést Damajnich-utca 3. sz. alá vagy 
22—08. telefonszámra kérek. 27ö

Adés-véiei
Több lakásos téglaház eladó Tompa 

Mihály-utca 68. 258

Rózsafaháló különlegesen szép, ágy­
betétekkel és két klubfotel, kitűnő álla­
potban eladó. Cím a kiadóban. 241

Jókarban lévő rádió olcsón eladó. 
Dobó Istváa-u. 25. 277

Eladó 1 és fél hold szántóföld, Vá­
rad határában. Értekezni: Hid-u. 23.

272

Használt ajtók, ablakok eladók. Cim: 
Luther Márton (volt Hármas) utca 17.

Használt, jókarban levő biciklit meg­
vételre keresek. Címet a. kiadóba ké- 
rek. ___________ 256

Nagyvárad város térképe kapható a 
Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilá­
gyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
ara 1.60

Akik magánkiiz-at, ■ bárházat, birto­
kot, szőlői, malmit, gyárat, bármilyen 
üzletel, eladni venni, bérelni, bérbead­
ni akarnak, keressék fel Popovics in­
gatlanközvetítő irodát, Nagyvárad, Szt 
Jtaos-u. 6. I'el-fjn: 15— 67. 19—40. 223

Miésí keres
őskeresztény, jogvégzett, bárminő iro­

dai állást korév Cm a kiadóban. 255

k!.A L'.' I ULa JDuJMOS.
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA n.-T.

r* ft fs!et&«erfce*7t6: relelAe kla/iói

Br. .fcüá! a;péd flr tcnefíler Ferrite
• S;,f.nl f.í-txlo-D TOm'.'e ii'l

Készült a Si"ot Láailó nvomda r. t 
körforgógépé.n. Nagytérad.

Dezső ntca 5. trám.

HUSS


